
 Протокол
№ 

гр. София,    02.12.2025 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  второ отделение 27 състав,  в 
публично заседание на 02.12.2025 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Димитър Петров

 
 
при участието на  секретаря  Кристина Петрова, като  разгледа  дело  номер 
11196 по описа за 2025 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе 
предвид следното:

 На именното повикване в 9:53 часа: 
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – К. У. М. – редовно призован, се явява лично и се представлява от адв. К.  
С., с пълномощно на л. 13 от делото.
ОТВЕТНИКЪТ – ПРЕДСЕДАТЕЛЯТ НА ДАБ – редовно призован, се представлява от юриск. К., 
с пълномощно от днес. 
СГП – редовно призована, не изпраща представител. 

СТРАНИТЕ (поотделно): Да се даде ход на делото. 

СЪДЪТ СЧИТА, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото, поради което
ОПРЕДЕЛИ:
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО.

ДОКЛАДВА сезиращата съда жалба на К. У. М., гражданство Т.,      [дата на раждане]     с ЛНЧ 
[ЕГН],  чрез  адв.  К.  С.,  срещу решение  № 4924/30.09.2025  г.  на  председателя  на  Държавната 
агенция за бежанците (ДАБ), с което на жалбоподателя е отказано да се предостави хуманитарен 
статут по молба за предоставяне на международна закрила.
ДОКЛАДВА постъпилата по делото административна преписка.    
ДОКЛАДВА  свое  определение  от  05.11.2025  г.,  с  което  делото  след  отвод  от  предходния 
докладчик е насрочено за разглеждане в открито съдебно заседание, конституирани са страните.

АДВ.  С.:  Поддържам  жалбата.  Да  се  приемат  представените  доказателства.  Нямам 
доказателствени искания, няма да соча доказателства.    

Ю..  К.:  Оспорвам  жалбата.  Да  се  приемат  представените  доказателства  с  административната 



преписка. Нямам доказателствени искания, няма да соча доказателства.    

СЪДЪТ    
ОПРЕДЕЛИ:
ПРИЕМА като писмени доказателства по делото документите, представени с административната 
преписка. 

С  оглед  липсата  на  доказателствени  искания  и  като  счете  делото  за  изяснено  от  фактическа 
страна, 
СЪДЪТ      
ОПРЕДЕЛИ:
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО ПО СЪЩЕСТВО. 

АДВ. С.: Смятам, че както АССГ, както ВАС и СЕС подробно е разгледал случая на доверителя 
ми и е изложил категорично недвусмислени аргументи за предоставяне на хуманитарен статут по 
чл. 9, ал. 8 от ЗУБ. Моля да уважите жалбата, като прогласите нищожността на процесния акт или 
да го отмените като незаконосъобразен.

Ю.. К.: Моля да отхвърлите жалбата като неоснователна и недоказана и да потвърдите решението 
на  председателя  на  ДАБ  като  правилно  и  законосъобразно.  Същото  отговаря  на 
материалноправните  разпоредби  –  както  на  националното  право,  така  и  е  в  съответствие  с 
действащото европейско и международното законодателство в областта на убежището. Само по 
себе  си пребиваването на  територията  на  Р  България за  определен период от  време може да 
обоснове  искане  за  предоставяне  на  административен  статут  по  реда  на  ЗЧРБ,  но  не  и 
предоставяне на статут по други хуманитарни причини по реда на ЗУБ.  Моля да потвърдите 
решението на председателя на ДАБ като правилно и законосъобразно.

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ К. М.: Присъединявам се към казаното от адв. С.. Много години минаха, 
откакто  пребивавам  в  България.  С  влошено  здравословно  състояние  съм,  моля  да  уважите 
молбата ми.

СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В СРОК. 
 
Съдебното заседание приключи в 10:00 часа.

СЪДИЯ:

СЕКРЕТАР:
 


